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мастерства, выразительной сценической речи, концертмейстерской работы.
Организовать досуг школьников в рамках содержательного общения. Вести пропаганду театрального искусства среди школьников.
Выявить	и	организовать	допрофессиональную	подготовку одарённых детей и подростков в области театрального искусства.
Осуществлять сотрудничество с другими творческими объединениями.
1. [bookmark: 3._Организация_деятельности_школьного_те]Организация деятельности школьного театра
Деятельность школьного театра заключается в духовно- нравственном общении, в оказании помощи, учащимся в самовыражении и самопрезентации, участии в организации культурно-массовых мероприятий, в постановке и показе широкому зрителю учебных спектаклей, концертных программ, творческих мастерских по специальным дисциплинам, самостоятельных работ учащихся, а также педагогов, как на своей стационарной площадке, так и на других площадках, в том числе на выездах.
В периоды, свободные от занятий, репетиций и спектаклей школьного театра, в его помещении могут в установленном порядке проводиться другие мероприятия по распоряжению заместителя директора школы.
К видам деятельности школьного театра относятся: игровая, познавательная, досугово - развлекательная деятельность (досуговое общение), проблемно-ценностное общение; художественное творчество (проектирование и подготовка спектаклей, концертов, отдельных концертных номеров, мастерских, декораций, социальное творчество (проведение культурно-массовых мероприятий, спектакли, концерты).
Деятельность школьного театра организуется в следующих формах: учебное занятие (групповое и индивидуальное), психофизический тренинг, самостоятельная работа, репетиция, спектакль, конкурс, концерт, выступления на концертах и других массовых мероприятиях, проект, викторина, познавательная и социальная практика, экскурсия, посещение спектаклей, концертов, и другие.
Наполняемость групп составляет до 20 человек.
Объединения	(группы)	могут	быть	одновозрастными	и разновозрастными.
Школьный театр организует работу с детьми в течение всего учебного года и в каникулярное время.
Школьный театр организует и проводит массовые мероприятия, создает необходимые условия для совместной деятельности детей и родителей.
Продолжительность занятий определяются расписанием.
Занятия проводятся по группам или всем составом, а также в индивидуальном порядке.
Расписание занятий театра составляется с учётом создания наиболее благоприятного режима труда и отдыха детей, с учетом пожеланий учащихся и их родителей, возрастных особенностей детей и установленных санитарно-гигиенических норм. В работе школьного театра, при наличии условий и согласия руководителя театра (педагога), могут участвовать совместно с детьми их родители (законные представители), а также педагоги школы без включения в основной состав.
Содержание деятельности школьного учебного театра строится в соответствии с учебным планом и учебной (образовательной) программой (программами), реализуемой (реализуемыми) в школьном театре.
Программа разрабатывается педагогом с учетом запросов детей, потребностей семьи, потребностей образовательного учреждения и национально – культурных традиций, и утверждается в установленном в школе порядке.
Педагог реализующий программу на базе школьного театра, вправе выбирать по своему усмотрению технологии и методы, направленные на достижение запланированных личностных, метапредметных и предметных результатов. Ведущими при организации занятий являются метод действенного анализа, игровые технологии, а также различные формы и методы театральной педагогики.
Учёт образовательных достижений, учащихся в школьном учебном театре осуществляется через отчёт педагога.

2. [bookmark: 4._Участники_образовательных_отношений,_]Участники образовательных отношений, их права и обязанности
Участниками образовательных отношений в школьном театре являются обучающиеся школы, педагогический работник, родители (законные представители).
Прием в школьный театр осуществляется по результатам индивидуального отбора детей из числа обучающихся школы с учетом их творческих и физиологических данных.
Права и обязанности детей, родителей (законных представителей), педагогического работника определяются уставом учреждения, Правилами внутреннего распорядка для учащихся и иными предусмотренными уставом актами.
Отношения детей и персонала учреждения строятся на основе сотрудничества, уважения личности ребенка и предоставления ему свободы развития в соответствии с индивидуальными особенностями, но с обязательным соблюдением расписания занятий и правил внутреннего распорядка.
Права и	обязанностиработников учрежденияопределяются законодательством	Российской	Федерации,	уставом	учреждения	и трудовым договором.
Все участники образовательных отношений обязаны уважительно относиться друг к другу; бережно относиться к имуществу образовательного учреждения.
Учащиеся обязаны регулярно посещать занятия в школьном театре.
Родители (законные представители) учащихся обязаны создавать им необходимые условия для успешного освоения детьми учебных программ, реализуемых в школьном театре.
Педагог имеет право самостоятельно выбирать и использовать

методики обучения и воспитания.
Руководитель школьного учебного театра планирует, организует и контролирует образовательный процесс, отвечают за качество и эффективность работы школьного театра, несёт ответственность за реализацию программы в соответствии с планом и графиком процесса образования.
Руководитель школьного театра несет ответственность за жизнь и здоровье детей во время образовательного процесса, за соблюдение норм пожарной безопасности, техники безопасности, иные действия, предусмотренные трудовым договором, законодательством.
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1. OOGumme NoJI0KEHHsI

Hacrosiiee MojioKeHHe pa3paboTaHo B cOOTBETCTBHH ¢ (DejiepalibHbIM
~ 3axoHoM «O6 oGpazosanuu B Poccuiickoit ®esepaun» ot 29.12.2012 No273 @3
(pen. Or 30.12.2021r.). TIporpamMmbl BOCIUTaHHSA MKOY «Cpennecubupckas
COLI»

Hacrosiiiee MOJNOKEHUE PEryIupyeT JeaTelbHOCTh IIKOJIBHOro TeaTpa
«Kaneitnockorm.

[1IkoNMBHEIM TeaTp MOXKET UMETh CBOIO CHMBOJIMKY, B TOM YHCJIE HCIIONB3YS
9JIEMEHTBI CUMBOJIMKH IIKOJIBI.

11IKONBHBI TeaTp BO3MVIABISET PyKOBOIHUTENb Tearpa (PeKuccep, meaaror
JIOTIONHUTENBHOTO  00pa30BaHMs, OPTaHW3aTOp BHEYPOYHOU JIeSITENEHOCTH),
Ha3HAYCHHBIH PYKOBOJUTEIEM 00pa30BaTeIbHOTO YUPEXKACHUS.

PykoBo/mTeNb Teatpa mopuuusercs aupekropy Ilkomsl m 3amecTHTeInO
JIMPEKTOpa M0 BOCIIUTATENIbHOM pabore.

I1IKONBHBI TeaTp y4acTBYeT B PEaM3allMK BOCIUTATENLHON IPOrpaMMBbl
LIKOJIBI.

TToMeleHreM HIKOJILHOTO TeaTpa Onpe/ielieH aKToBbIH 3all, qoife.

OGyuenue 1 BOCIIHTAHUE IPOXO/HUT HA PYCCKOM S3bIKE.

2. OcHOBHBIE LeJIH H 321241 HIKOJILHOIO TeaTpa
OcHoBHAsL _1ieJieBasi yCTAHOBKA IIKOJBHOIO Tearpa — IOJHOIEHHOE
3CTETHYECKOE PA3BUTHE U BOCIHTaHME 00YHarOIMXCsl CPe/ICTBAMHU TeaTpalibHOro
JICKYCCTBA, CO3/[aHUe YCIOBHIl JUIsl PUOGIIEHNS: HX K HCTOKAaM OTEUECTBEHHOH 1
MHPOBOH KyIbTYpbl M CILIOYEHHs KOIUIEKTHBA, PacIIMpeHue KylbTypHOro
JMana3oHa YYeHHKOB, peai3allisi TBOPYECKOrO MOTEHIMana IIKOJbHUKOB M
Te/1aroroB.
OcHOBHBbIE 3a/1a4H IKOJILHOTO TeaTpa:
Co3/1aTh YCIOBUS JUIsl KOMIUIEKCHOTO PasBUTHsI TBOPYECKOrO MOTEHIHMaa
yuanmxcs,bopmMupoBanns QIIeH 5CTETUYECKOH KYIbTYPHI.
CoszaTh ycIoBHs 15 pOPMHPOBAHHS JIyXOBHO-HPABCTBEHHOM MO3UIIMH.
OprauusoBaTh pafoTy C ICHXOQM3MYECKHM  ammnapaToM — Kaijoro
yualerocsi, 06ecrednBas BO3MOKHOCTA CAMOBBIPAIKEHHS ¥ CAMOTIPE3EHTALHH.
[IpefOCTaBHTH YHALMMCS BO3MOKHOCTb JUlsl 3aKPCIUICHHs 3HAHHHA M
[PAKTHYECKUX HABBIKOB, IONYYaeMBIX MMH B XOJe y4eOHOro mpoiecca mo
(OPMMPOBAHMIO  KJIOYEBBIX  KOMICTCHIWA: YMEHHA  yYWThCSA,  YMCHHA
COTPY/IHHYATD, yMeHHsI paboTaTh ¢ HH(OpMALHUEH.
[IpeloCcTaBUTh YualMMCs BO3MOXKHOCTb OBJIajIeTh OCHOBAMH aKTEPCKOTO





